



我市积极推进电动自行车全链条整治

本报讯(通讯员 晏兰航 周雯 记者 东方)电动自行车违规充电、停放,一旦引发火灾,将严重威胁居民的生命和财产安全。连日来,我市积极推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,加强电动自行车全链条安全监管,全力预防和遏制电动自行车安全事故。

据悉,目前我市电动自行车全链条整治工作取得积极进展。市公安局加强对带牌销售店的巡查监管,排查带牌销售门店320家。市工信局组织3家电动自行车锂电池生产企业赴无锡参加行业规范条件及锂电池强制性国家标准宣贯会。市监局共

检查电动车销售、维修、回收门店208家,针对销售改装电动自行车违法行为立案查处22起。市住建部门把充电桩等基础配套作为民生实事项目逐年予以跟进,出台了高邮市电动自行车集中充电场所“以奖代补”政策文件,至目前在全市60多个住宅小区新增16000余个智能集中充电桩;落实电动自行车AI智能阻车系统安装,已推动16个小区143栋321部高层楼宇电梯安装智能阻止系统,另有86栋已安装;突出架空层使用管理,对前期排查出的35栋架空层与内天井或门厅连接的部位实施硬隔离,严防问题“反弹”。

此外,市商务局对辖区内9个商超综合体电动自行车停放及充电设施进行了全面检查,配合相关部门加强电商平台监管,积极开展商务领域消防安全教育培训。消防大队联合住建、公安等部门及属地乡镇,组织检查人员158人次开展电动自行车集中夜查,发现并整改违规行为680余处,清理违规停放充电电动自行车468辆;针对排查中发现的屡改屡犯、拒不配合的8处点位,依法下发《行政处罚决定书》;对所有小区地下半地下电动自行车停放充电场所进行逐一核实,发现53个小区不符合现行规范要求,已将隐患清单移交住建等部门。

10月9日是第55届世界邮政日,主题是“促进各国通信和赋能各国人民的150周年”。当日,高邮邮政管理局开展主题系列宣传活动,现场向居民群众发放《快递暂行条例》《消费者依法用邮权利和维权常识介绍》等宣传手册,引导群众依法寄递,提高群众对快递从业者的认可、支持和理解。

周慧 晓莉
摄影报道



为民排忧暖人心 群众点赞赠锦旗

本报讯(记者 文正)“感谢纪委的同志查清了真相,解决了我这么多年的困扰。”日前,甘垛镇振兴村村民顾春锦将一面印有“为民办实事 人民好纪委”的锦旗送到了市纪委监委第一监督检查室工作人员手中。

“20多年了,村里欠我一万多的劳务费不承认……”此前,市纪委监委结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展“我为群众办实事”专项行动,顾春锦向走访人员连连“诉苦”,市纪委监委立即成立了核

查组对此问题线索进行初核。

2001年之前,顾春锦因家庭经济困难没有余钱交农业税,于是跟村里商量,通过给村里做杂工赚取劳务费的方式抵缴农业税,但一直未结算。由于时任会计的工作疏忽,未将单据交到村里,多年来,振兴村历任村支部书记多次向顾春锦催缴拖欠的农业税,双方各执一词,问题一直没有得到解决。

工作人员了解情况后,首先对村里现有20多年的账目逐一核实,全面梳理顾春

锦拖欠的农业税,并来到退休多年的会计家中,经过多日帮忙查点,终于在早已发霉的手写陈年账本中找到了那张单据。看着单据,该会计回忆起当年的场景,主动写了份情况说明。村里收到情况说明后,经过一定范围走访,认可当年的工资单据并将顾春锦拖欠的10718元农业税予以核销。

“我问了村里的人,他们也不知道纪委工作人员的姓名,我实在不知道怎么表达,这面锦旗就是我的心声。”顾春锦说。据悉,集中整治以来,市纪委监委推动部门单位解决问题与查办案件同向发力,积极回应群众关切,解决了一批群众操心事、烦心事、揪心事,得到了群众一致好评。

(上接1版)积极为老年人提供更加可感、可知、可及的公共法律服务;持续开展老年健康促进行动,指导老年人选择适口餐食,坚持适当运动;着力开展人口老龄化国情宣传教育,推动营造关心爱护老年人和支持

老龄事业发展的良好氛围;围绕“敬老月”活动主题,精心组织重点涉老活动。同时,“敬老月”期间,市老龄委组织开展五项专题活动,即:组织开展走访慰问老年人和涉老机构活动、“敬老月”广场为老服务活动,

举办扬州市第三届“老年达人”运用智能技术大赛选拔赛、高邮市第七届老年文艺汇演以及指导督促已创成全国、全省老年友好型社区组织实施敬老月活动,发挥典型示范作用。

本报讯(记者 张红)您在日常生活中对我市农业农村工作是否满意?您认为我市农业农村工作还存在哪些不足?您对我市农业农村工作还有哪些意见和建议?10月15日上午10点,市农业农村局党组书记、局长凌高玉将走进高邮融媒“局长与您面对面”直播间,围绕我市粮食和重要农产品生产、农民增收、农村改革、农村集体经济、农产品质量安全、乡村产业发展、农村人居环境提升、高标准农田建设等话题,倾听各界意见和建议,回应民众关切和诉求。如您有相关问题线索,欢迎拨打热线电话12345、发送邮件(gybctv@126.com)或者关注“视听高邮”微信公众号留言。征集到的问题将在10月15日直播节目中答复。

据了解,节目直播当天还将邀请部分市人大代表、政协委员、以及市民代表等走进直播间,现场与上线局长“面对面”交流。广大市民朋友除了通过调频广播FM92.4高邮人民广播电台收听节目、拨打12345政府服务热线反映情况外,还可通过“今日高邮”APP、“高邮融媒”视频号、“视听高邮”视频号、“中国高邮”微信公众号在线观看节目,在直播评论区留言在线互动交流。

市农业农村局将上线「局长与您面对面」

我市现有48名百岁老人

最长者107岁

本报讯(通讯员 龙瑞红 记者 杨晓莉)11日是重阳节,也叫敬老节。记者昨日从市民政局获悉,我市60周岁及以上老年人口23.28万人,其中80周岁以上老年人口超3万人,100周岁以上老人48名,年龄最长者107岁,系送桥镇盘塘村朱文江老人。

据介绍,60周岁以上老年人口占比达到10%就进入“老龄化社会”。我市于1990年进入老龄化社会,是全省人口老龄化发展较快的地区之一。截至目前,我市80周岁以上老年人口超3万人,其中,100岁以上的48名,年龄最大的107岁。近年来,我市相继出台多项敬老爱老政策,为老年人幸福晚年创造条件。从2011年开始,我市实行“尊老金”制度,并逐步提高标准。目前,我市为低保家庭中的70周岁至79周岁老人每人每月发放50元;为全市所有80周岁至89周岁老人每人每月发放50元,90周岁至94周岁老人每人每月发放230元,95周岁至99周岁老人每人每月发放260元,100周岁及以上老人每人每月发放500元,百岁老人过生日时享受3000元慰问金。据统计,市财政每年发放“尊老金”约2800万元。

执行在路上 假日不停歇

□ 通讯员 邮法宣

国庆假期,高邮法院执行不打烊,严格执行节假日备勤机制,及时高效处理申请执行人提供的执行线索,用实际行动来有效地维护胜诉当事人的合法权益。

“我看到被执行人李某在鱼塘这边,你们快来!”

10月4日上午8时30分,执行事务中心电话响起,值班干警接到了申请人张某的电话。收到线索后,执行干警徐飞、吴天浩迅速出发,经过一个半小时的车程,赶到申请执行人张某提供的地点。

这是一起民间借贷纠纷终本案件,案件虽然进入终本程序,但执行干警仍持续关注李某可供执行财产线索,积极核查申请执行人多次提供的各类线索。

“这过节期间,你们怎么还在执行?”面对突如其来的执行干警,被执行人李某有些惊讶,但仍旧拒不履行法定义务,执行干警依法将其拘传至法院。执行约谈室内,执行干警在其微信聊天中发现大额交易流水,当即对李某有能力



而拒不履行的行为进行严厉批评。面对法院强有力的措施压力,李某当场筹集了5000元,余下款项分期履行,与申请人达成执行和解。

二

10月5日下午1时10分,申请人王某向值班干警打来

电话,“喂,法官,我发现赵某和钱某了,还有他们的汽车也在市区,麻烦赶快过来。”

收到线索后,执行干警范东娟、吴正宝迅速赶到现场,在公安机关的帮助下,成功将被执行人的车拖至法院。经执行干警释法明理和耐心协调,被执行人认识到自身行为的错误,表示愿意积极配合法院履行法律义务。随后,双方达成执行和解,被执行人赵某当即按约履行10万元,剩余部分达成分期付款协议,并约定若赵某不按期履行,第三人自愿加入该债务,代为清偿。

接下来,高邮法院将持续保持高压态势,不断强化执行工作措施,提升执行效率,用实际行动守护社会公平正义,提升人民群众对执行工作的满意度。

法院之声